

「天天练习就会了啊。」琬婷顶多回这么一句。「天天练习就可以这么厉害？」大家当然不这么认为，那有这么简单的道理？结果，琬婷的指导老师和苏妈妈便成了「求道者」追问的对象了。戴老师能教出一个接一个的高材生，当然有他的道理，想知道箇中奥秘，戴老师说：「来上课就知道了！」果然，报名上课的学生增加了不少。戴老师的「正统心算」教室，也由一家扩展为数家。

至于戴老师的致胜宝典和独门绝活到底是什么呢？你不一定要去听他的课，接着看本书第二章，你就能明白究竟。琬婷背后另一个伟大的人物，就是苏妈妈，她一样有她的一套。本章各个章节已经或多或少提到，相信读者已知之甚详。苏妈妈陪着琬婷成长、学习，早已不知不觉成了厉害的珠心算「教练」了。

琬婷的妹妹湘雯，就是苏妈妈在餐桌上「训练」出来的。琬婷上课所学的，苏妈妈「照单全收」，回到家后，拿湘雯为「实验品」，「现买现卖」教起来还挺有模有样的。结果，苏妈妈果然「有模有样」，湘雯也和姊姊一样练成「拨指神算」，而且功力惊人，现在已经心算十段，得了好几次大奖。「一人上课，三人受教；一人得道，三人成仙」苏妈妈从两个女儿身上学习到不少，也归纳出自己的心得。苏妈妈知道窍门后，毫不藏私，有问必答，有问必传。「以前，琬婷还在摸索阶段的时候，别的家长也会适时指点我们，像林姿吟妈妈，就给了我很多鼓励和帮助。现在，我有能力，当然也要协助其他的小朋友和家长，让他们学得更有成就感。」苏妈妈说。

所以，在学校、在心算班教室，常看到苏妈妈和琬婷、湘雯，和大伙儿一起上课，她们都是老师的小助教，也是同学和家长的小老师。她们很乐意分享她们成长的经历与成功的经验，让周遭的朋友都能从学习中获得更多，这也是为什么苏琬婷一家人和戴江庆老师，乐见本书出版的最主要原因。

第二章戴老师的秘密武器

「人类因为梦想而伟大！」这句话对「正统心算」教育机构创办人戴江庆来说，感受特别深刻。戴江庆老师二十三岁创业，近十三年来，培养出数以万计的优秀儿童与珠算心算选手，其中林姿吟和苏琬婷两位更是珠算心算都达到十段的顶尖心算神童。这些成就都曾是朋友讥为「痴人说梦」的梦想，如今事实证明戴江庆老师的方向与作法是正确的，而他的梦想版图更将继续扩大。

戴江庆老师是云林县虎尾人，一九六一年生。自孩童年时代即对珠算、心算产生兴趣，在学期间即已获得段位资格，是学校的珠心算队选手。戴江庆立志要投入珠心算教育事业，因此相当积极地充实自己。退伍后不久便创办了正统心算，那年是一九八四年，他才二十三岁。

戴江庆目前是中华民国儿童珠算协会的理事，对儿童珠心算的推广相当积极，对珠心算理论的研究与技法的开发更是不遗余力。戴江庆亲自编写的珠心算理论与教材目前有近二百本之多，其中一百本为「双手拨珠」教材，是国内研究双手最权威者之一。